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Poročilo o delu
Članek z rezultati algoritma za združevanje entitet in odpravo duplikatov smo poslali v revijo Informatica, kjer je trenutno v postopku recenziranja. Pri predmetu Seminar 3 sem predstavil svoje delo na iterativnem postopku za ekstrakcijo podatkov. Razvil sem CRF klasifikator s stohastičnim gradientnim spustom, na katerem sem uporabil standardne in prilagojene atributske funkcije in ga testiral na podatkovnih množicah CoNLL 2000 in 2003. Na teh množicah se dosežejo primerljivi rezultati z ostalimi raziskovalci. 
Razvitega algoritma še nisem združil v iterativno metodo, ker sem pri izdelavi trenutnega porabil preveč časa. Probleme sem imel predvsem pri numerični stabilnosti in časovni zahtevnosti. Za namene odkrivanja relacij in referenc na isto entiteto bom moral implementirati CRF klasifikator z drugačno strukturo, da bom lahko upošteval tudi atributske funkcije za daljše razdalje. Zaradi tega bom prestavil drugo točko iz prvotnega programa, da bom lahko dosegel zastavljene cilje.
Spremembe programa raziskovalnega dela
Razvitih metod še nisem združil v iterativno metodo, zato še nisem prišel do izboljšav z uporabo predlaganega pristopa. Zaradi tega bom drugo točko iz predlaganega termina prestavil na 10.4.. Vsi ostali predlagani cilji ostajajo enaki.
10. 4. 2012
Nadaljeval bom z delom na odkrivanju relacij, povezanih z osebami, npr. pripadnost organizaciji, stranki, klasifikacija poznanstva. Razvite metode s CRF klasifikatorjem bom združil v iterativno metodo. Raziskoval bom kako pridobiti čimboljše atribute in poskušal priti do najbolj optimalne strukture verjetnostnega grafa. Poleg klasifikatorja CRF bom uporabil še SVM s prilagojenimi jedri in jih združil v meta-klasifikator. Rezultat dela bo krajše poročilo, ki ga bom oddal mentorju. 

Slavko Žitnik
v Ljubljani, 20.2.2012
Opomba: Obrazec izpolni študent in ga originalno podpisanega do ustreznega roka odda v Študentski pisarni referentki za doktorski študij. Kopijo poročila odda mentorju, da ta lahko napiše ustrezno mnenje o poročilu. Pri izpolnjevanju nadomestite besedilo, označeno z rumeno barvo, z ustreznim (neobarvanim) besedilom. 
