Končno poročilo o raziskovalnem delu

Doktorski študent: Slavko Žitnik
Študijsko leto: 2010/2011

1. letnik doktorskega študija
Naslov teme raziskovalnega dela: Inteligentno pridobivanje podatkov iz poljubnih virov
Poročilo o delu

Prvotno področje, ki sem ga želel raziskovati, je bilo informacijsko poizvedovanje (angl. Information Retrieval). Po pregledu področja in glede na potrebe sem se bolj posvetil podpodročju ekstrakcije podatkov (angl. Information Extraction). Tudi ta del zajema širok spekter znanstvenega dela, zato sem kot cilj svojega nadaljnjega raziskovanja identificiral odkrivanje relacij iz besedil. Mislim, da omenjen problem še ni dovolj učinkovito rešen, zato bi bilo uporabno poiskati boljše ne-/nadzorovane metode za odkrivanje več-teričnih relacij.
Predlog inteligentnega sistema za informacijsko poizvedovanje, ki ga želimo zgraditi, smo s prototipom predstavili na konferenci Informatika v javni upravi. Razvili smo enostaven metaiskalnik za pridobivanje spletnih dokumentov in nad pridobljenimi dokumenti uporabili pristope za ekstrakcijo podatkov s pomočjo pravil. Ugotovili smo, da ta pristop ni primeren za prosta besedila, vendar ga lahko uporabimo za polnjenje začetnih leksikonov. Nazadnje smo zgradili ontologijo »Who Knows Who«, pri kateri smo bolj podrobno modelirali tipe poznanstev med ljudmi.
Pri odkrivanju relacij potrebujemo že delno obdelano besedilo, zato smo implementirali celotno ogrodje, ki ga bomo uporabljali v nadaljevanju. V njem smo uporabili odprtokodna orodja (na primer Stanford Core NLP, JSRE, ReVerb, OpenNLP) raziskovalnih skupin, ki se ukvarjajo s tem področjem. Sedaj implementiramo svoje metode za odkrivanje relacij. Najprej bomo poskusili metode predelati na iterativen način, ker menimo, da bi lahko s tem izboljšali rezultate.
V znanstvenih objavah je zelo malo sistemov, ki se celovito ukvarjajo z ekstrakcijo podatkov (t.j. ekstrakcija entitet, relacij in referenc). Poleg tega tudi primanjkuje učnih množic za vsesplošno testiranje, zato se raziskovalci osredotočajo na probleme večinoma ločeno. Splošen sistem OntoSyphon [3] glede na podano ontologijo izkorišča redundatnost na spletu in tako polni ontologijo. Takšen pristop deluje zadovoljivo ob malo poizvedbah in uporabi splošnih domen. Glede na to, da nas bolj zanima odkrivanje relacij, smo kot primerno metodo identificirali ReVerb [2]. Ta pridobiva binarne relacije na podlagi omejitev, ki so pridobljene s statističnim pregledom vzorcev v povedih angleškega jezika. »Nenadzorovano« pridobljen rezultat bi morali nato še dodatno obdelati, da bi ugotovili vrsto relacije in tip entitet. Pri nadzorovanih pristopih, kot je TextRunner [4] ali JSRE [1] se ta problem ne pojavlja, vendar zaradi tega potrebujemo ogromno označenih podatkov. 
Zaradi zgornjih pomanjkljivosti predlagamo sistem, ki bo deloval kot kombinacija vseh treh glavnih metod z iterativnim pristopom. Verjamemo, da lahko izboljšamo natančnost, če vsaka komponenta upošteva delne rezultate ostalih. Trenutno smo prilagodili obstoječe metode in jih uporabili v zaporedju. Sedaj jih bomo prilagodili, da bodo upoštevale vse predloge predhodnih ekstrakcij, s čimer moramo že izboljšati rezultate. Ekstrakcijo bomo podprli še z uporabo ontologije, v prvotni fazi predvsem Who Knows Who za povezave med ljudmi. 
Spremembe programa raziskovalnega dela

Samostojno sem razvil le HMM klasifikator, s katerim sem se bolj podrobno seznanil. Za namene odkrivanja podatkov sem uporabil knjižnice z že implementiranimi HMM, CRF in SVM klasifikatorji.
S pisanjem znanstvenega članka še nisem pričel, saj je pred tem potrebno zaključiti z implementacijo iterativnega pristopa in opraviti primerjavo metod za morebitne izboljšave.
Slavko Žitnik
v Ljubljani, 25.8.2011
Opomba: Obrazec izpolni študent ter ga originalno podpisanega do ustreznega roka odda v Študentski pisarni referentki za doktorski študij. Kopijo poročila odda tudi mentorju, da ta lahko napiše mnenje o poročilu. Pri izpolnjevanju nadomestite besedilo, označeno z rumeno barvo, z ustreznim (neobarvanim) besedilom. 
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