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Kratek opis področja raziskovalnega dela
Raziskoval bom na področju priklica podatkov (angl. Information Retrieval). To interdisciplinarno področje se razvija od zgodnje uporabe računalništva, začenši za namene knjižničarstva. Z uporabo interneta je dobilo nov zagon. Trenutni iskalniki vračajo sezname dokumentov, poskušajo personalizirati iskanje in izvajati horizontalno iskanje, a način vnosa poizvedbe in prikaz rezultatov se od prvotnih sistemov ni bistveno spremenil. Nameravam izboljšati inteligentne metode pri zajemu, obdelavi poizvedbe in odkrivanju znanj iz dokumentov, da bom lahko rezultat iskanja predstavil kot ciljne povezane entitete, za katere bom podatke črpal iz rezultatov več podatkovnih virov. 

Pričakovani rezultati in časovnica
28. 12. 2010
Pregled področja za priklic podatkov, osredotočeno na postopke za odkrivanje zakonitosti iz spletnih virov. Rezultate dela bom v krajšem poročilu oddal mentorju.
11. 2. 2011
Zasnoval in implementiral bom ogrodje sistema za priklic podatkov. Pri tem bom izbral primerno ontologijo in izdelal enostaven metaiskalnik. Ogrodje bo sprejelo uporabnikovo poizvedbo in vrnilo seznam zadetkov. Služilo mi bo za testiranje in evalvacijo inteligentnih metod, ki jih bom razvil v nadaljevanju in postopoma vključeval v ogrodje. Rezultat dela bo poročilo, v katerem bom opisal ogrodje in predstavil argumente za njegovo uporabo. 
1. 5. 2011
Ukvarjal se bom z odkrivanjem zakonitosti v spletnih dokumentih (angl. web structure mining). Za začetek bom implementiral način z ovojnico (kot deluje sistem STALKER), nato pa avtomatski način generiranja ovojnice s pomočjo ontologije (kot deluje Web-Prospector). Pri tem bom tudi določil način hranjenja in posodabljanja podatkov za zgrajen klasifikator, ga vključil v ogrodje in evalviral. Rezultat dela bo članek, ki ga bom poslal v mednarodno znanstveno revijo, v katerem bom predstavil ogrodje kot sistem in delovanje z novimi metodami.
29. 8. 2011 
Delo bom nadaljeval z avtomatskim označevanjem entitet in identifikacijo povezav med njimi iz relevantnih delov dokumentov, ki jih bom dobil kot rezultat zgornjega postopka. Rezultat dela bo pregledno poročilo obstoječih metod, njihova implementacija ter morebitne izboljšave. 
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